

菲总统就香港人质事件再次表态 我就不道歉



阿基诺：
全国道歉不合适
也不会赔偿

阿基诺在23日说，根据菲律宾的文化传统，人们只会为自己犯下的错误道歉，而不会为别人的错误致歉。在他看来，香港人质事件是一名“事发当时很可能精神不正常的个人”犯下的罪行，由他代表菲律宾全国民众为“个人行为”道歉是不合适的，同理菲律宾政府也不会对这一事件中的受害者进行赔偿。

阿基诺称，虽然菲律宾政府不会赔偿，但他对菲律宾民间团体向受害者及家属提供补偿持开放态度。

2010年8月23日，一辆载有20多名香港游客的大巴在马尼拉市中心遭劫持。在菲警方当晚实施的突击解救行动中，有8名香港游客死亡，另有7人受伤。菲律宾政府3年多来一直拒绝就此事进行道歉。马尼拉市议会本月22日说，马尼拉市政府将就这起事件正式道歉。

在菲律宾马尼拉市政府决定就2010年中国香港人质事件正式道歉之后，菲总统阿基诺三世23日再次称，菲政府不会就这一事件进行道歉或赔偿。

马尼拉市长埃斯特拉达将于本周赶赴香港，就人质事件致歉。



分析：
马尼拉为何道歉了

人质事件发生在前任任内，埃斯特拉达没有历史包袱。对于马尼拉这样一个旅游城市，他想展示一个负责任的地方政府形象，吸引国际游客。而中国城正好位于马尼拉市，并且是马尼拉市的经济贸易核心区，在议案中特意提到马尼拉将优先发展中国城，也不排除埃斯特拉达想向该市实力雄厚的华人示好。

此外，埃斯特拉达不仅是马尼拉的市长，还是菲律宾的前总统，在某种程度上他也想表明他对现政府的某些做法不满。埃斯特拉达表示将于11月访问北京，计划在回菲律宾途中经停香港，期待能够让香港方面不再将菲律宾列入旅游“黑名单”。

埃斯特拉达：
尽快结束争议
修复双方关系

马尼拉市长埃斯特拉达的助手23日称，埃斯特拉达将于本周赶赴香港，就人质事件致歉。

马尼拉市议会秘书当天还称，市长致歉并非要使阿基诺难堪。他说，此举是为了尽快结束这一争议，并希望香港的投资者和游客能重返马尼拉。

马尼拉市政府代表、华裔议员洪英钟23日上午前往香港并停留7天，与受害者家属见面并递交正式道歉的决议案，随后与受害者家属就赔偿事宜展开初步协商。洪英钟22日接受采访时也确认他23日会前往香港与人质家属会面，并商讨赔偿事宜。香港方面向洪英钟提供了家属的联系方式，他此行是为埃斯特拉达最终亲自前往香港代表马尼拉市政府的道歉而铺路。

综合新华社、北京晚报等



▲50多年的风吹雨淋，国会大厦圆顶被侵蚀得很严重。



“修补”国会

本报讯 美国人想要改变国会，但是现在他们不得不先翻新国会大厦的圆顶。综合美国媒体10月22日报道，美国国会大厦的圆顶将进行为期两年多的整修，预算近6000万美元。这也是圆顶自1959年以来的首次大修。

美国国会大厦建筑师办公室22日宣布，国会山圆顶未来两年将为脚手架所笼罩，以便承包商今后修补1300多条裂缝，解决几十年来风吹雨淋造成的侵蚀和渗漏等问题。

在这次维修宣布之前，最近一系列民调显示，国会在政府关闭16天之后，支持率跌入低谷。22日公布的民调结果显示，47%的美国人想把所有的国会议员换掉。 据中国日报

沙特坚持不任“非常”

但仍未正式通知联合国，分析称意在借此警告美国

据新华社消息 沙特阿拉伯22日仍然坚持，不会改变拒绝出任联合国非常任理事国的决定。另有消息人士称，沙特警告可能与美国“分道扬镳”。

沙特常驻联合国代表阿卜杜拉·穆阿利米22日抨击联合国安理会，指责后者没能制止巴以冲突和叙利亚战争，没能实现中东地区无核化。

美联社评述，这是沙特外交部18日发表声明、拒绝接受非常任理事国席位后，阿卜杜

拉首次公开表态，而且言辞激烈。他列举的安理会“罪状”与沙特外交部的声明如出一辙。

阿卜杜拉没有直接回应沙特是否会“坚决”担任非常任理事国，仅说“我建议大家去看沙特外交部的声明”。

一些分析说，表面上，沙特称放弃非常任理事国席位是因为安理会不满，但实际上，沙特是表达对美国的不满，不满美国对叙利亚的政策以及美国与伊朗关系“走近”等。

美国《华尔街日报》22日援引一些欧洲外交官的话报道，沙特王子、前沙特驻美大使班达尔·本·苏丹说：“这是给美国的信息，不是给联合国。”

作为沙特情报部门主管，班达尔同时告诉欧洲外交官，沙特与美国的关系将出现“重大调整”，例如他将考虑缩减与美方在支持和训练叙利亚反对派方面的合作。

不过，美方否认与沙特关系紧张。美国国务院女发言人

玛丽·哈夫22日说，沙特尚未告知美方考虑缩减合作，“我们与沙特仍保持强有力的基本关系和伙伴关系，我们赞赏他们在许多方面的努力”。

联合国发言人马丁·内西尔基22日重申，秘书长、安理会和联合国大会仍没“听到”沙特方面消息。

路透社评述，现阶段就需要何种正式通知以启动改选程序，一些国家的外交官和官员颇为困惑。

中国学者获准参加美天文会议

据新华社专电 美国国家航空航天局22日说，中国籍科学家“如今可以申请”参加美方将于下月举办的天文会议。

第二届开普勒科学会议定于11月4日至8日在位于加利福尼亚州的美国航天局艾姆斯研究中心举行。9月底，美航天局以2011年通过的对华航天合作禁令（即“沃尔夫条款”）为由，拒绝6名中国人与会。事件引发多名美英科学家不满，并号召抵制会议。

美航天局发言人阿拉德·比特尔22日说，禁止中国人与会是个“不幸的决定”，是对政策的“错误理解”。现在，航天局“纠正了这一错误”。

一名先前被拒的旅美中国研究人员当天向记者证实，美航天局已经通过对他的安全审查，意味着他可以参加会议。

只是，暂不清楚6名中国人是否已全部获准与会。

韩网军要员涉嫌用微博干涉选举

据新华社消息 韩国国防部22日突击搜查下辖的网络司令部，就这支网军的4名干部涉嫌用微博客抹黑在野党候选人、干涉去年12月总统选举搜集证据。

国防部上周开始对网络司令部3名文职员工和一名非现役军官进行内部调查。他们涉嫌在总统选举投票前借助个人微博和博客发表或转载抹黑民主党及其候选人、后来获胜的现任总统朴槿惠。

国防部内部调查称，那4名要员确实发表了带有政治倾向的言论，但并非受上级指示。主要在野党国会议员认定，这一行为与国家情报院涉嫌干涉选举属同一事件，系有组织行为，网络司令部所谓“网络心理战”的对象实际是韩国选民而非朝鲜。

韩联社说，朝野政党连月来因国情院涉嫌干涉选举案对立、国会陷入僵局之际，国防部承认网军要员存在类似行为，令人怀疑军方是否保持应有的政治中立。国防部22日公布的中期调查结果没能消除外界对网络司令部真实任务的疑虑。

古巴货币改革取消“双轨制”

据新华社消息 自上世纪90年代以来，古巴的货币和汇率体系一直实行“双轨制”。外国人使用的可兑换比索和本地居民使用的比索并存，形成两个并行的市场。古巴政府22日宣布启动货币及汇率统一进程，以改变现存的双轨制货币政策。

分析人士认为，货币“双轨制”使得古巴既可以通过国际贸易获得外汇，同时也减少了古巴经济所受市场因素和外部因素的影响。但是，这种汇率制度一方面给古巴的对外贸易结算构成技术障碍，另一方面，在社会上形成了因为持有不同货币造成的贫富差距。

经济学家分析说，古巴货币“双轨制”取消后，当地居民的收入有望得到提高，进出口结算面临的障碍也将大大减少。

古巴经济学家说，统一货币的进程大约需要18个月，其间可能会对可兑换比索贬值，同时将比索升值，使得两者的汇率逐步趋于一致。